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SUBIECTE DE ACTUALITATE  

Ministerul Muncii consolidează parteneriatul cu UNICEF în domeniul 

asistenței sociale 

News,Agerpres, 01.08.2024: https://shorturl.at/NoTUC 

în viziunea media, a centrelor de cercetare, a organizațiilor internaționale și a altor actori din 

domeniul dezvoltării internaționale și migrației  

Banca Mondială a aprobat joi un împrumut pentru Politici de Dezvoltare 

pentru România, în valoare de 599,1 milioane euro  

Ministrul Muncii, Simona Bucura-Oprescu, a anunțat întărirea colaborării cu UNI-

CEF pentru dezvoltarea serviciilor de asistență socială în România. Parteneriatul 

va sprijini comunitățile vulnerabile, în special copiii și familiile aflate în dificultate, 

prin programe integrate. Printre obiective se numără îmbunătățirea accesului la 

servicii și formarea profesională a asistenților sociali. Această colaborare conti-

nuă să fie esențială pentru creșterea calității vieții grupurilor defavorizate. 

Știre, Digi24, 25.07.2024: https://t.ly/QmcFF   

DEZVOLTARE INTERNAȚIONALĂ 

 Economie și societate 

Banca Mondială a aprobat un împrumut de 599,1 milioane euro pentru România, 

destinat sprijinirii reformelor fiscale și promovării unei creșteri economice verzi. 

Fondurile vor facilita decarbonizarea sectorului transporturilor, emiterea primei 

emisiuni de obligațiuni verzi și stimularea investițiilor private în energie regenera-

bilă. Acest împrumut susține, de asemenea, măsuri pentru creșterea echității sis-

temului de pensii și dezvoltarea parteneriatelor public-privat. Finanțarea vine în 

contextul angajamentelor României în cadrul Pactului Verde European și a efortu-

rilor de atenuare a schimbărilor climatice.  



România, premiantă în UE la creștere economică. Dar Galați și Dâmbovița 

au crescut cu 0,1%, în timp ce Cluj și Timiș cu 4%  

Economia României a înregistrat o creștere de 0,8% în trimestrul al doilea din 2024, 

una dintre cele mai mari din UE, însă această creștere nu se reflectă uniform la 

nivel regional sau în bunăstarea cetățenilor. Discrepanțele economice între județe 

și inegalitatea veniturilor fac ca indicatorul PIB să fie un reper limitat pentru 

bunăstare. Mulți români continuă să resimtă presiuni financiare, în ciuda scăderii 

inflației și a șomajului relativ scăzut. Economia românească se confruntă cu tensi-

uni microeconomice, amplificate de indisciplina financiară și distribuția inegală a 

beneficiilor economice.  

Hannah Kitchen, expertă OCDE: absolvenții de învățământ profesional și 

tehnic din România nu au niciun avantaj pe piața muncii față de absolvenții 

Peste 50% dintre elevii din România sunt înscriși în învățământul profesional și tehnic, dar 

acest lucru nu le oferă avantaje pe piața muncii, conform unui expert OCDE. Deși în alte 

țări europene acest tip de învățământ sprijină finalizarea studiilor și crește șansele de an-

gajare, în România absolvenții programelor vocaționale nu se descurcă mai bine decât 

cei din liceele generale. Hannah Kitchen subliniază că este nevoie de reforme la nivel de 

politici publice pentru a îmbunătăți eficiența învățământului profesional. România se 

confruntă cu o deconectare între formarea profesională și cerințele pieței muncii. Re-

formele trebuie să vizeze reorganizarea și adaptarea sistemului educațional secundar su-

perior. 

Știre, Edupedu, 08.08.2024: https://shorturl.at/FHsA3 

    Știre, HotNews, 14.08.2024: https://shorturl.at/zb6Zj 

 Educație 



România: cea mai mare rată de ocupare a forței de muncă în rândul 

femeilor din ultimii 6 ani  

În 2024, procentajul femeilor angajate a atins cel mai înalt nivel din ultimii șase 

ani, ajungând la 40,8% în primul trimestru, comparativ cu 34,3% în 2019. Creșterea 

angajării a fost susținută de programele ANOFM, care oferă instruiri și asistență 

pentru integrarea pe piața muncii. În plus, numărul femeilor angajate este mai 

mare decât în 2014, în ciuda scăderii populației. Rata tinerelor NEET a scăzut sem-

nificativ, cu 10 puncte procentuale față de 2019. Guvernul a implementat măsuri de 

susținere a echilibrului dintre viața profesională și personală, inclusiv concediul 

paternal și extinderea serviciilor de îngrijire a copiilor. 

Știre, Ministerul Muncii și Protecției Sociale, 29.07.2024: https://shorturl.at/3VygQ  

Progrese și provocări: performanța României în cercetare, inovare și  

dezvoltare în contextul UE 2024  

Raportul privind performanța în inovare a Uniunii Europene arată că inovația 

continuă să crească, dar cu ritmuri variate între statele membre. Deși UE a făcut 

progrese în investițiile în cercetare și dezvoltare, rămâne în urma SUA și Chinei în 

domeniul tehnologiilor avansate și finanțării startup-urilor. România, deși a 

înregistrat îmbunătățiri modeste în știință și inovare, se confruntă cu provocări 

majore, inclusiv investiții scăzute în cercetare, un număr limitat de startup-uri 

tehnologice și o migrație semnificativă a talentelor. Pentru a îmbunătăți situația, 

România trebuie să-și crească investițiile și să sprijine dezvoltarea unui eco-

sistem de inovare mai robust.  

     Știre, Market Watch, 19.07.2024: https://t.ly/yNFGx 

• Piața muncii 

• Evoluție tehnologică 



România și Turcia își consolidează cooperarea în domeniul muncii și  

securității sociale  

România și Turcia au semnat un protocol de cooperare pentru îmbunătățirea dia-

logului și colaborării în domeniul muncii. Protocolul vizează dezvoltarea unor pro-

iecte comune și schimbul de bune practici între cele două țări, cu scopul de a spri-

jini angajamentul față de drepturile muncitorilor și politici eficiente în domeniu. 

Acest acord reflectă intenția ambelor părți de a întări parteneriatele și a promova 

politici de muncă mai eficiente. Prin acest protocol, România și Turcia își propun 

să îmbunătățească condițiile de muncă și să faciliteze cooperarea în domeniul 

ocupării forței de muncă.  

Știre, Ministerul Muncii, 18.07.2024:https://shorturl.at/FSRNM 

Cooperare CCIR – Ambasada SUA pentru consolidarea legăturilor   

comerciale bilaterale  

Camera de Comerț și Industrie a României (CCIR) și Ambasada SUA au lansat o 

colaborare pentru întărirea relațiilor comerciale bilaterale. Acest parteneriat 

vizează promovarea schimburilor comerciale și atragerea de investiții între 

România și Statele Unite. Inițiativa include organizarea de evenimente și forumuri 

pentru facilitarea contactelor între afaceri și investitori din cele două țări. Scopul 

principal este să consolideze legăturile economice și să sprijine dezvoltarea 

comerțului internațional. Această cooperare reflectă angajamentul ambelor părți 

Știre, B1, 16.07.2024:https://n9.cl/7x3npf 

• Cooperare internațională 



 

România și Japonia inițiază cooperarea în domeniul muncii și securității 

sociale 

Simona Bucura-Oprescu, ministrul muncii, a avut o întâlnire importantă cu am-

basadorul Japoniei pentru a discuta despre începutul unei colaborări în domeniul 

muncii și al securității sociale. Întâlnirea a marcat lansarea unor proiecte comune 

și a unui schimb de bune practici între cele două țări. Acest parteneriat vizează 

îmbunătățirea politicilor de muncă și protecția socială, subliniind angajamentul 

pentru dezvoltarea unei colaborări mai strânse. Acordul este văzut ca un pas im-

portant în întărirea legăturilor bilaterale și în sprijinirea angajamentului față de 

drepturile muncitorilor.  

Știre, Puterea, 31.07.2024:https://t.ly/8q9ep 

Forumul Parteneriatului pentru Energie Transatlantică și Cooperare Cli-

matică, la Bucureşti  

Forumul Parteneriatului pentru Energie Transatlantică și Cooperare Climatică de 

la București adună reprezentanți din sectorul public și privat din Europa și Statele 

Unite pentru a discuta despre viitorul energiei și a aborda trilema globală a ener-

giei: securitate, accesibilitate și curățenie. Forumul se concentrează pe tranziția de 

la combustibili fosili la energie regenerabilă prin tehnologii noi și cooperare între 

țări și sectoare. Ministrul energiei, Sebastian Burduja, a subliniat necesitatea unei 

viziuni comune, a voinței de a accepta schimbarea și a proiectelor ambițioase 

susținute de parteneriate puternice.  

      Știre, România Actualități, 23.07.2024: https://n9.cl/l0ah9k 



 

Cooperare româno-sârbă pentru construirea unui interconector de gaze  

România și Serbia au convenit asupra unui proiect de cooperare pentru con-

struirea unui interconector de gaze, care va îmbunătăți securitatea energetică și 

va facilita transportul de gaze naturale între cele două țări. Proiectul are ca scop 

diversificarea surselor de aprovizionare și creșterea eficienței în rețeaua region-

ală de gaze. Interconectorul va contribui la consolidarea legăturilor energetice în 

Balcani și la întărirea colaborării economice între România și Serbia. Acest 

demers este parte din strategia mai amplă de integrare a piețelor energetice eu-

ropene.  

Știre, Bursa, 06.08.2024: https://n9.cl/1drid 

Cooperare în domeniul dezvoltării durabile între România și  

Emiratele Arabe Unite  

România și Emiratele Arabe Unite au subliniat importanța cooperării în dome-

niul dezvoltării durabile, conform unui mesaj transmis de Borbely Laszlo, consil-

ier de stat. Acesta a evidențiat angajamentul ambelor țări de a colabora pentru 

promovarea soluțiilor ecologice și a proiectelor de energie verde. Întâlnirea a 

vizat întărirea parteneriatelor pentru implementarea unor inițiative sustenabile 

și adaptarea la schimbările climatice. Acest parteneriat strategic subliniază in-

teresul crescut al ambelor națiuni în abordarea provocărilor globale de mediu.  

Știre, Zi de Zi Mureș, 15.08.2024: https://n9.cl/i28y2 



Aderarea la Schengen. Ungaria, alături de România. Întâlnire importantă 

Ministrul român de Interne, Cătălin Predoiu, și ministrul ungar de Interne, Sándor 

Pintér, s-au întâlnit pentru a discuta despre aderarea României la Spațiul 

Schengen. Întâlnirea a fost axată pe avansarea cererii României de a adera la 

Schengen, abordând aspecte tehnice și politice. Amândoi miniștri au subliniat im-

portanța cooperării sporite la frontieră și a sprijinului reciproc pentru realizarea 

aderării. Discuțiile reflectă eforturile continue de a rezolva problemele restante și 

de a accelera integrarea României în zona Schengen. Colaborarea dintre România 

și Ungaria este considerată esențială pentru îmbunătățirea securității regionale și 

gestionarea eficientă a frontierelor.  

Știre, Evz.ro, 31.07.2024: https://shorturl.at/yHp7V 

 

România are ca obiectiv aderarea la OCDE în 2026, spune Guvernul. Ce 

este Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică? 

Secretarul general al Guvernului, Mircea Abrudean, a anunțat că România își 

propune să adere la Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică 

(OCDE) până în 2026, considerând aceasta drept „cel mai important obiectiv de 

țară” după aderarea la NATO și Uniunea Europeană. Abrudean a subliniat că 

aderarea la OCDE ar aduce beneficii semnificative, inclusiv creșterea investițiilor 

străine directe, dezvoltare economică, locuri de muncă și bunăstare. OCDE, 

fondată în 1961, este o organizație internațională formată din 38 de țări membre, 

majoritatea europene, care promovează creșterea economică și stabilitatea so-

cială.  

       Știre, EVZ.ro, 04.08.2024: https://shorturl.at/1aQts 

 România în organizații internaționale 



Eurodeputatul Dragoş Benea a fost ales preşedinte al Comisiei pentru 

dezvoltare regională a Parlamentului European  

Eurodeputatul Dragoș Benea a fost ales președinte al Comisiei pentru Dezvoltare 

Regională a Parlamentului European. Această numire marchează un moment im-

portant pentru reprezentarea României în domeniul politicii regionale europene. 

Benea va conduce comisia în discuțiile și deciziile privind dezvoltarea regională și 

fondurile europene. Ales cu o majoritate semnificativă, el va influența direcțiile 

viitoare ale politicilor de coeziune și dezvoltare în Uniunea Europeană. Această 

poziție subliniază angajamentul său față de îmbunătățirea coeziunii regionale și a 

proiectelor de dezvoltare.  

Știre, TVRInfo, 23.07.2024: https://tinyurl.com/4yhhb2n6 



România va primi sprijin pentru implementarea Pactului privind migrația 

și azilul. În ce constă ajutorul  

România va beneficia de sprijin tehnic din partea Comisiei Europene pentru imple-

mentarea Pactului privind migrația, ca parte a unui proiect pilot lansat în martie 

2023. Acest sprijin include asistență operațională, tehnică și financiară, și are ca 

scop gestionarea mai eficientă a frontierelor și a fluxurilor migratorii, în colaborare 

cu agențiile europene precum Frontex și Europol. Proiectul face parte dintr-un efort 

mai amplu de coordonare la nivel european, pentru a asigura securitatea și con-

trolul frontierelor externe ale UE. 

Știre, Ziare.com, 01.08.2024:https: https://shorturl.at/4jY87  

Ministerul Afacerilor Interne a anunțat că România nu se confruntă în prezent cu o 

presiune migratorie, gestionând eficient situația la granițe, inclusiv la frontiera cu 

Ucraina. Într-o întâlnire recentă cu reprezentanți Frontex, oficialii români au 

subliniat succesul cooperării bilaterale și implementarea unor proiecte pilot, cum 

ar fi la granița cu Serbia. Frontex a apreciat contribuțiile României la operațiunile 

europene și a reiterat sprijinul pentru aderarea completă a țării la spațiul 

Schengen.  

Știre, Ziarul Prahova, 08.08.2024:https: https://shorturl.at/nUV1P 

MIGRAȚIE 

 

MAI: România nu se confruntă cu presiune migratorie 

 La granițele României 



 Imigranți în România 

„Srilankezii încep să perceapă România ca pe un loc abuziv” – interviu 

despre migrația „din disperare” către țara noastră  

Migranții din Sri Lanka percep tot mai mult România ca pe un loc abuziv, conform unei 

jurnaliste de investigații din Sri Lanka. Aceștia se confruntă cu dificultăți serioase și 

abuzuri în România, resimțind o discrepanță mare între așteptările inițiale și realitatea 

trăită. Condițiile de trai sunt dificile, iar tratamentele sunt adesea necorespunzătoare. 

Jurnalista evidențiază disperarea migranților și necesitatea unor reforme în politica de 

migrație și protecția drepturilor omului. Perspectiva oferită subliniază provocările sis-

temice cu care se confruntă acești migranți.  

Știre, HotNews, 21.07.2024:https: https://shorturl.at/Y9QZK 

Străinii folosesc vizele de muncă din România pentru a ajunge ilegal în alte 

țări UE, susțin autoritățile  

Autoritățile române informează că mulți străini care sosesc în România cu vize de 

muncă încearcă să intre ilegal în Zona Schengen. În prima jumătate a anului 2024, 

400 de migranți au fost reținuți la Centrul de Cazare din Arad, majoritatea 

provenind din Bangladesh, Nepal, Sri Lanka și Pakistan. În ciuda unui grad scăzut 

de ocupare la centrul de reținere, mulți muncitori străini părăsesc România după 

aderarea parțială a țării la Schengen, căutând locuri de muncă mai bine plătite în 

Europa, ceea ce afectează companiile românești care se confruntă cu penurie de 

forță de muncă.  

    Știre, Schengen News, 05.08.2024: https://n9.cl/c2rj5 



 

România se pregătește pentru Schengen-ul terestru. Migrația, în 

scădere. Viena, fără argumente 

România avansează în pregătirile pentru aderarea la frontierele terestre ale 

Spațiului Schengen, vizând eliminarea cozilor de așteptare până la sfârșitul an-

ului. Autoritățile de frontieră intensifică măsurile de securitate, inclusiv suprave-

gherea aeriană, pentru a face față provocărilor migrației, care au scăzut com-

parativ cu anul trecut. Cu toate acestea, Austria continuă să blocheze aderarea 

completă a României la Schengen, invocând probleme persistente cu sistemul 

Schengen. Ministrul austriac de Interne a sugerat controversat că cetățenii 

români sunt un risc mai mare decât migranții, o afirmație criticată ca fiind 

     Știre, Newsweek, 09.08.2024: https://shorturl.at/Qs5SX 

Copiii refugiați ucraineni și familiile lor pot beneficia acum de un spațiu 

nou dedicat la punctul de trecere a frontierei Siret 

A fost inaugurat un spațiu dedicat copiilor și familiilor care caută refugiu în 

România din cauza războiului din Ucraina, la Punctul de Trecere a Frontierei Siret 

din județul Suceava, printr-un parteneriat între Inspectoratul Teritorial al Poliției 

de Frontieră Sighetu Marmației, UNICEF și UNHCR. Spațiul oferă asistență de bază și 

un mediu sigur pentru mamele cu copii, fiind echipat cu facilități adecvate. Re-

prezentanții UNICEF și UNHCR au subliniat importanța acestei inițiative și necesi-

tatea colaborării continue cu autoritățile și partenerii. Această inițiativă face parte 

din eforturile comune de a răspunde nevoilor refugiaților.  

    Știre, Unicef România, 07.08.2024: https://cl.gy/PENkY 

 Refugiați în România 



România găzduia, la sfârșitul lunii iunie, peste 160.000 de refugiați 

ucraineni  

Pe 30 iunie 2024, peste 4,3 milioane de cetățeni din afara Uniunii Europene care au 

fugit din Ucraina din cauza războiului rus erau sub protecția temporară a UE, cu 

162.045 de refugiați ucraineni în România. Cele mai multe persoane aflate sub pro-

tecție temporară se găsesc în Germania, Polonia și Cehia, iar cele mai mari propor-

ții de beneficiari raportate la populație sunt în Cehia, Lituania și Polonia. La finalul 

lunii iunie 2024, cetățenii ucraineni reprezentau peste 98% dintre beneficiarii pro-

tecției temporare, cu majoritatea fiind femei și copii. Protecția temporară a fost ex-

tinsă până pe 4 martie 2026, conform deciziei Consiliului European din 25 iunie 

2024.  

      Știre, Veridica, 12.08.2024: https://n9.cl/impv6 

Italia adoptă măsuri de ultim moment: impact major asupra aderării 

României la Schengen  

Italia a anunțat oficial măsurile adoptate de guvernul de la Roma pentru a reduce 

migrația ilegală, inclusiv investiția de 160 de milioane de euro în centre de migranți 

din Albania. Această inițiativă va ajuta Italia să reducă costurile anuale de gestion-

are a migranților, care în prezent se ridică la 1,7 miliarde de euro. De asemenea, Ita-

lia a reușit să repatrieze mai mulți migranți în 2023 comparativ cu 2024. Aceste 

schimbări ar putea facilita aderarea României la Schengen, deși nu este clar cât 

timp va mai dura acest proces.  

                                                            Știre, iDevice.ro, 08.08.2024, https://bitly.cx/ja10A 

 Internațional 



Aproape jumătate dintre tinerii români intenționează să emigreze 

Un studiu realizat de CURS în perioada aprilie - iunie 2024, la solicitarea Ministerului 

Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse, indică faptul că aproape jumătate dintre tin-

erii români cu vârste cuprinse între 14 și 35 de ani intenționează să emigreze. Princi-

palele motive invocate sunt lipsa perspectivelor profesionale, nivelul scăzut al salar-

iilor și dificultățile economice. În anul 2023, s-a înregistrat un record al plecărilor defin-

itive din România în rândul tinerilor, cu peste 20.000 de emigranți, o cifră dublă față de 

media anuală din ultimul deceniu.  

 

Știre, HotNews.ro, 16.08.2024, https://shorturl.at/TaCD6 

Marea Britanie Lansează Inițiativa de Reducere a Dependenței de Migrație: 

Construcțiile și Sănătatea vizate  

Premierul britanic Keir Starmer a anunțat crearea agenției Skills England, menită să 

îmbunătățească formarea profesională și să reducă dependența pieței muncii de mi-

grație. Aceasta va fi implementată treptat în următoarele 9-12 luni și se va concentra 

pe sectoare esențiale precum construcțiile și sănătatea, domenii unde lucrează mulți 

români. Starmer a subliniat necesitatea reducerii dependenței economiei britanice de 

forța de muncă străină, accentuând formarea tinerilor britanici pentru a acoperi defi-

citul de competențe. 

Știre, ProTv, 22.07.2024, https://shorturl.at/TaCD6 

 Români emigranți 



Trafic de migranți coordonat din România: rețea destrămată de procuro-

rii DIICOT 
O rețea de trafic de migranți, cu sediul în România, a fost dezmembrată de procu-

rorii DIICOT. Rețeaua transporta migranți în Germania și Austria, ascunși în cami-

oane care oficial transportau bunuri. În ultimele luni, rețeaua a încasat peste 

800.000 de euro, transportând ilegal 70 de migranți, care plăteau între 10.000 și 

12.000 de euro pentru călătorie. În urma a nouă percheziții, au fost descoperiți 32 de 

migranți din Siria și Irak, precum și sume de bani și documente relevante.  

Știre, Euronews, 31.07.2024, https://shorturl.at/NR1pH 

  

 Migrație ilegală 

Austria a anunțat implementarea unei serii de măsuri intensive, desfășurate în 

paralel cu acțiunile României, pentru finalizarea accesării Schengen. Ministrul de 

Interne Gerhard Karner a subliniat că cooperarea între Austria și Serbia va contin-

ua, având în vedere eforturile comune de reducere a migrației ilegale. Austria a 

trimis deja ofițeri vamali în Serbia și intenționează să suplimenteze numărul aces-

tora. Măsurile includ strângerea controlului la frontieră și întărirea politicii de vize, 

contribuind astfel la o reducere semnificativă a presiunii asupra frontierelor aus-

Știre, iDevice.ro, 07.08.2024, https://n9.cl/lu5js 

Austria anunță măsuri pentru susținerea accesării Schengen de către 

România 



Documentarul „Tata” despre traume generaționale și exploatarea 

muncitorilor migranți, în premieră la Festivalul de Film de la Toronto 

Documentarul „Tata”, regizat de Lina Vdovîi și Radu Ciorniciuc, va avea premiera 

mondială la Festivalul Internațional de Film de la Toronto. Filmul explorează relația 

complicată dintre o fiică și tatăl său, un muncitor migrant care dezvăluie abuzuri la 

locul de muncă. Proiectul investighează traumele generaționale și violența domes-

tică, combinând o abordare personală cu o investigație socială amplă. Aceasta 

marchează debutul regizoral al Linei Vdovîi în lungmetraj documentar. 

Știre, Jurnalul.ro, 10.08.2024, https://bitly.cx/PDH1 
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